

粮油涨价,致使肉禽蛋涨了二成

一季度市民消费价格总水平上涨 2.7%,食品类和居住类涨幅最大

□晚报记者 黄达

本报讯 昨天,市城调队调查数据显示,一季度郑州市居民消费价格呈逐月递增态势,总水平上涨 2.7%,八大类居民消费价格涨多降少。其中,上涨幅度最大的是食品类和居住类价格,主要是粮食、食用油、原材料价格

上涨和房贷利率上涨所致。调查人员王炳昌分析说,食品类价格上涨 6.2%,是本市居民消费价格上涨的主要因素。对食品类价格上涨影响较大的是粮、油、肉、蛋、果类,粮食价格上涨 8.8%,食用油价格上涨 16.2%,肉禽及制品价格上涨 20%,蛋类价格上涨

26.5%,干鲜瓜果价格上涨 8.4%。调味品、食糖价格上涨幅度也较大。

食品类价格的上涨,主要是由于去年年底粮食、食用油价格的上涨,引起饲料价格大幅上涨。

与去年同期相比,一季度本市居住类价格上涨了

5.6%,主要是木材、胶合板、砖、房租、房贷等因素的影响。其中木材价格上涨 6.4%,木地板价格上涨 10%,胶合板价格上涨 11.8%,私房房租价格上涨 18.2%,房屋贷款利率上涨 17.4%。

今年的消费价格趋势如何?城调队员薛慧说,从今年一季度本市的物价运行情

况来分析,居民消费价格指数呈逐月递增态势。据计算,今年以来政策性调整的项目(如动物园门票、房贷利率等)已影响居民消费价格上涨 1.0 个百分点,市场调节部分为 0.3-0.8 个百分点,加上受去年价格上涨后滞影响,今年本市居民消费价格总水平涨幅在 3.5%左右。

市民说,行道树要遮阴还要能净化空气
专家说,遮阴很重要但景观效果更重要



□晚报记者 马燕

正在改造的西站路上有几棵大树需要迁移,可附近的居民却不愿绿化部门把大树“搬家”。而今年郑州市区内有 24 条道路包括续建、前期准备、开工、竣工等综合整治规划。这些道路的施工让路边大量行道树不得不暂时“让位”,被移栽到别处去。

不少市民向园林部门建议,夏季即将到来,能否借道路改造的机会,给这些新施工道路重新种植一些遮阴效果好的行道树呢?

市民说 大部分的行道树都不遮阴

市民张先生在西区生活了一辈子,可谓“老郑州”了。他说,现在好多道路重新施工,进行改造,导致大部分道路的行道树都不够高大,夏天不能为行人遮阴。他说,夏天时,花园路明显比金水路热,“温差至少在 2℃以上”。

他说,重要原因就是路边行道树的差别,金水路两边有成排的高大法桐,走在树荫下,感觉很舒服。而在花园路,道路两旁的行道树不够高大,太阳直射路面,行人走在这里,整个人像被放在烤箱里,没几分钟就浑身汗湿。

正在本市一高校读研究生的王先生说,目前本市发展得很快,很多道路完工后都将面临重新绿化。他建议园林部门可以趁此机会多栽一些落叶乔木,“夏天能遮阴的,且净化空气强的,能有效改善汽车尾气排放污染的。”

专家说 遮阴并非行道树唯一功能

据了解,目前本市有部分道路的行道树夏季遮阴效果很好,如金水路上的法桐。夏季时,生长茂密的树冠基本挡住了人行道上方的阳光,给行人带来很多阴凉。但园林专家认为,纯粹从遮阴角度考虑来选择行道树不太合适,因为遮阴并非行道树的唯一功能。

市绿化工程管理处有关负责人告诉记者,“人无完人”,树木也如此。虽然

法桐夏季遮阴好,但是它“落毛”、秋季落叶给市容卫生带来一定影响;到了冬季,这些落叶乔木光秃秃的枝干没一点绿色,显得毫无生气。而看起来遮阴效果不好的行道树,也有自己的优点,如中原路上的雪松,树形非常好看,又是常绿树种,能为冬日的街头增添绿色;东西大街上的玉兰“先花后叶”与众不同。

市园林局城市绿化处

有关人员认为,根据本市的气候、土壤等自然条件,本地适宜种植的、遮阴效果最好的只有法桐,“一般,一棵法桐种植七八年就能获得较好的遮阴率,其他如白蜡、银杏等树木生长较慢,所以遮阴效果不太好。”

他说,遮阴只是行道树诸多功能中的一种,景观效果更是选择行道树不得不考虑的重要因素。

法桐是众多郑州市民的最爱。晚报记者 马健 图

民主路改造 最后一批居民开始搬迁

□晚报记者 裴蕾
实习生 何玉厚

本报讯 昨日起,民主路地区最后一批居民开始进行搬迁,考虑到部分生活比较困难的拆迁群众的实际状况,民主路地区综合整治项目指挥部请来搬家公司,为他们免费搬家。

昨日下午,家住民主路上的残疾人马天喜说:“这个小家虽然很破旧,但我们家几代人生活在这里,对它很有感情。但为了大局,我们乐意搬家。”据悉,截至目前,指挥部已经为民主路地区符合条件的 51 户、114 位拆迁居民办理了低保手续。

记者从昨日的会议获悉,民主路地区综合整治项目的动迁工作,截至目前,已完成拆迁总量的 93%,政府制定的最后拆迁时间为 2007 年 4 月 10 日。

在所有拆迁完毕之后,将对土地进行招、拍、挂,并对解放路、铭功路、西太康路实施拓宽工程。建成后将与周边丹尼斯梦幻世界、金博大购物中心以及沃尔玛超市等项目共同成为点缀二七商圈璀璨的明星。

我省发现首例 18 号染色体异常胎儿

□晚报记者 邢进
通讯员 王文龙

本报讯 在进行产前筛查时,一名 39 岁的河南孕妇兰英(化名)被发现腹中 5 个月的胎儿 18 号染色体比正常人多出一条。这是我省产前筛查出的第一例“18 三体综合征”胎儿。

省人民医院医学遗传研究所高级实验师黄飞飞说,正常人的染色体是 46 条(23 对),每对两条染色体,一条来自父亲,一条来自母亲,而这个胎儿的 18 号染色体竟然有三条,医学上称为“18 三体综合征”。

该所副所长廖世秀说,“18 三体综合征”这种遗传疾病极其罕见,目前是省内发现的第一例,在国内也寥寥可数,目前临床还没有治愈的方法。胎儿出生后,由于有多种缺陷和疾病,很难存活,医生一般建议孕妇引产。但该孕妇执意要生下这个小生命。

昨日,省人民医院专家专程来到兰英所住的医院,为她进行进一步检查。据悉,兰英夫妇无烟酒嗜好,家中没有猫狗等宠物,只是在她怀孕两个月期间进行了室内装修。专家称,这段时间正是受精细胞分裂活跃的时期。最新的彩超显示,胎儿心脏结构异常,小脑不对称、双手畸形,与“18 三体综合征”的临床表现基本吻合。

昨日,这名孕妇接受了引产手术。鉴于此,专家提醒孕妇,产前筛查非常重要,孕妇万万不可忽视。

市政部门偏爱“一路一景”

金水路上的法桐,陇海西路上的银杏,丰产路上的白蜡,淮河路上的千头椿……现在,郑州市在道路绿化上正在着力打造“一路一树一景”:一条道路以一种乔木作为主打行道树,营造出一条和别的道路不同的风景线。据了解,在行道树选择上,园林部门主要遵循考虑三个方面:一般东西向的道路适合种植常绿树木为行道树,南北向的道路则适合落叶类树木;其次选择适合本地生长的,还要达到道路景观效果,用行道树打造不同的自然风景线。

●金水路种法桐●

法桐学名悬铃木,原产东南欧、印度及美洲,由于最初由法国人种植于中国的上海法租界内,故称之为“法国梧桐”。法桐株型高大,实用性和观赏性极强,有着“行道树之王”的美称。

●丰产路种白蜡●

白蜡属木樨科乔木,又名白荆树。我国南北各地都有分布。喜湿润,多分布于山洞溪流旁,生长快。常用于防风、防沙、建筑、庭院树、行道树等。

●陇海西路种银杏●

银杏又名白果树,是世界上十分珍贵的树种之一,是古代银杏类植物在地球上存活唯一品种,第四纪冰川以后成为我国独特的树种。因此植物学家们把它看作是植物界的“活化石”,“植物界大熊猫”,并与雪松、南洋杉、金钱松一起,被称为世界四大园林树木。

●淮河路种千头椿●

千头椿喜光、耐寒、耐旱。枝叶繁茂,树冠圆整,可作庭院树或行道树。